

Temeljem Odluke o osnivanju i zadaćama Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije ("Službeni glasnik Međimurske županije" broj 17/11.), Koordinacija za ljudska prava Međimurske županije podnosi Skupštini Međimurske županije

## **IZVJEŠĆE O RADU KOORDINACIJE ZA LJUDSKA PRAVA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE ZA 2014. I 2015. GODINU**

Članove Koordinacije za ljudska prava imenovala je Skupština Međimurske županije na svojoj sjednici održanoj 29. 03. 2012. godine na temelju Odluke o osnivanju i zadaćama Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije donesene 29. 09. 2011. godine. Koordinacija je preuzela zadaće Odbora za zaštitu i promicanje ljudskih prava Međimurske županije.

Prema Odluci o osnivanju, Koordinacija ima 9 članova (predsjednik i 8 članova), a čine ga javni djelatnici s područja zdravstva, socijalne skrbi, pravosuđa, prosvjete, unutarnjih poslova, sindikalnog organiziranja, Vijeća romske nacionalne manjine u Međimurskoj županiji, Skupštine Međimurske županije, te nevladinih udruga koje se bave ljudskim pravima i problematikom ravnopravnosti spolova. Koordinacija ima sljedeće zadatke: prikuplja podatke o stanju ljudskih prava i sloboda i prava nacionalnih manjina na području Međimurske županije i razmatra ih na sjednicama; upozorava nadležna upravna tijela Međimurske županije na pojedine slučajeve kršenja ljudskih prava i sloboda i prava nacionalnih manjina na području Međimurske županije, te predlaže rješenja; predlaže akcije za promicanje ljudskih prava i poboljšanje zaštite ljudskih prava na području Međimurske županije u svim segmentima ljudskih prava; probleme koje Županijska koordinacija ne može riješiti na razini Međimurske županije, upućuje Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske; održava sjednice najmanje svakih šest mjeseci, a po potrebi i češće; Uredu za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske najmanje jednom godišnje upućuje izvješće o stanju ljudskih prava na području Međimurske županije uz informaciju o aktivnostima Županijske koordinacije; surađuje s nevladinim udrugama koje se bave pitanjima ljudskih prava i sloboda i prava nacionalnih manjina; po potrebi surađuje s Uredom pučkog pravobranitelja i najmanje jednom godišnje izvješćuje Županijsku skupštinu o stanju ljudskih prava na području Međimurske županije.

Tijekom 2014. i 2015. godine Koordinacija je prihvatila Izvješće o radu Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije za 2012. i 2013. godinu. Raspravljalo se o načinu rada Koordinacije, o načinu i tijelima od kojih će se prikupljati podaci o stanju ljudskih prava na području Županije radi njihove daljnje analize, te o obilježavanju značajnijih datuma u svezi zaštite ljudskih prava u Međimurskoj županiji.

Predstavnici Koordinacije nazočili su obilježavanju Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama, tj. sastanku Koordinacije tijela i drugih čimbenika obveznih za postupanje po Protokolu o postupanju u slučaju nasilja u obitelji, organiziranom od strane Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije i Društva socijalnih radnika Međimurja. Također, Koordinacija za ljudska prava je u suradnji s Povjerenstvom za ravnopravnost spolova Međimurske županije obilježila Svjetski dan ljudskih prava.

Predsjednica Koordinacije je nazočila tribini u sklopu projekta „Nikad nije kasno“, a koji su organizirali Obiteljski centar (Centar za socijalnu skrb) i udruga ZORA u suradnji s udrugom *Status M.*

Predstavnici Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije sudjelovali su povodom 8. marta – Međunarodnog dana žena, tribini na temu trgovanja ljudima, koja se

održala 10. ožujka 2014. godine u organizaciji Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije. Na tribini se predstavila kampanja protiv trgovanja ženama i djevočicama *Dvije djevojčice* udruge CESI iz Zagreba. Također, bilo je riječi i o istraživanju koje je u sklopu regionalnog projekta Balkans ACT provela udruga Zora iz Čakovca, a koje se bavi identifikacijom i kompenzacijom žrtava trgovanja ljudima u Republici Hrvatskoj. Tribini su nazočile Višnja Ljubičić, pravobraniteljica za ravnopravnost spolova, Sandra Veber, predstavnica Ravnateljstva policije i Marina Matulic Horvat iz Policijske uprave međimurske, Sanja Cesar, predsjednica udruge CESI i Marina Kolar, predstavnica udruge ZORA. Tribini su se uz predstavnike medija, gradskih/općinskih povjerenstava za ravnopravnost spolova, županijskog rukovodstva i dr., pozvali i predstavnici osnovnih i srednjih škola u s područja Međimurske županije, te predstavnici učeničkih vijeća.

Kako bi se stekao realniji uvid u stanje ljudskih prava na području Međimurske županije Koordinacija za ljudska prava je zatražila od Općinskog suda u Čakovcu, Policijske uprave Međimurske, Općinskog državnog odvjetništva i Centra za socijalnu skrb Čakovec podatke o stanju ljudskih prava na području Međimurske županije. Iz dobivenih podataka navedenih relevantnih ustanova vidljivo je da na području Međimurske županije postoje i teža kršenja ljudskih prava, a što rješavaju mjerodavna tijela i ustanove.

Tijekom 2015. godine, u suradnji s Povjerenstvom za ravnopravnost spolova Međimurske županije i s gradskim povjerenstvima gradova Čakovec, Mursko Središće i Prelog, te s općinskim povjerenstvima općina Nedelišće, Sveti Martin na Muri, Belica i Dekanovec i ostalim dionicima akcije, obilježio se Međunarodni dan borbe protiv nasilja nad ženama (25. studeni) na način da je u subotu 28. 11. 2015. godine u Čakovcu, Murskom Središću, Prelogu, Nedelišću, Svetom Martinu na Muri, Belici i Dekanovcu bio postavljen štand i prolaznicima se dijelio prigodni letak izrađen povodom Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama s ciljem ukazivanja na problem obiteljskog nasilja, tj. nasilja nad ženama. Uz štand u sklopu obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama bila je organizirana i tribina na temu NASILJA istog dana. Tribini su uz predstavnike nadležnih institucija koje moraju reagirati po Protokolu o postupanju u slučaju nasilja u obitelji nazočile i Nansi Tireli, predsjednica Saborskog odbora za ravnopravnost spolova u dosadašnjem sazivu i mr. sc. Iva Prpić, pomoćnica ministrice pri Ministarstvu socijalne politike i mladih Republike Hrvatske.

U suorganizaciji s Društvom socijalnih radnika Međimurja, Centra za socijalnu skrb Čakovec – Podružnice *Obiteljski centar* i Povjerenstva za ravnopravnost spolova Međimurske županije, Koordinacija za ljudska prava Međimurske županije organizirala je dana 10. prosinca 2015. godine, u sklopu obilježavanja Svjetskog dana ljudskih prava, tribinu *Zaštita žrtava kaznenih djela*. Na tribini su izlagale, uz predstavnice Centra za socijalnu skrb Čakovec i Obiteljskog centra, i predstavnice Ureda za podršku žrtvama i svjedocima u Ministarstvu pravosuđa Republike Hrvatske (Nikica Hamer Vidmar, voditeljica Samostalne službe za podršku žrtvama i svjedocima) i Odjela za podršku žrtvama i svjedocima pri Županijskom sudu u Zagrebu (Ana Ergović Kuzmanović, voditeljica Odjela).

Tijekom 2014. i 2015. godine, Koordinaciji se direktno nisu obraćale fizičke ili pravne osobe radi prijave kršenja ljudskih prava u konkretnim slučajevima ili eventualnog ukazivanja na isto.

U svom radu Koordinacija redovito kontaktira s Uredom za ljudska prava i prava nacionalnih manjina Vlade Republike Hrvatske, Uredom pučkog pravobranitelja Republike Hrvatske, Povjerenstvom za ravnopravnost spolova Međimurske županije i drugim čimbenicima čiji je djelokrug vezan uz zaštitu i promicanje ljudskih prava.

Predsjednica ili članovi Koordinacije odazivali su se i na tribine, okrugle stolove i slične projekte koje su organizirale pojedine udruge, ustanove, političke stranke i sl., a vezano uz zadaće određene Odlukom o osnivanju Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije.

Na sjednicama Koordinacije, bez obzira na točke dnevnog reda, dotiču se i pitanja vezana uz romsku nacionalnu manjinu i pozitivna ostvarenja u toj domeni. Vidljivo je da je Međimurska županija mnogo uložila u socijalizaciju i školovanje pripadnika romske nacionalne manjine, a što je i preduvjet za njihovo lakše zapošljavanje.

Stručne i administrativne poslove za potrebe Koordinacije obavlja Upravni odjel za poslove Skupštine i opće poslove Međimurske županije.

Za realizaciju svojih aktivnosti u 2014. i 2015. godini Koordinacija za ljudska prava nije trebala koristiti sredstva osigurana u Proračunu Međimurske županije (za rad Koordinacije za ljudska prava Međimurske županije bilo je osigurano 5.000,00 kuna).

**KOORDINACIJA ZA LJUDSKA PRAVA  
MEĐIMURSKE ŽUPANIJE**

KLASA: 004-01/16-03/1  
URBROJ: 2109/1-02-16-3  
Čakovec, 12. veljače 2016.

**PREDSJEDNICA**  
Nikolina Maksimović-Đukec, dipl. iur.